

中德共同发表第五轮政府磋商联合声明

2018-07-12 10:20

2018年7月9日，李克强总理同德国总理默克尔在柏林共同主持第五轮中德政府磋商。政府磋商后，双方发表题为《为构建更美好世界做负责任伙伴》的联合声明，就新时期和新形势下中德携手合作、维护多边主义、共塑美好未来发出了坚定而明确的声音。

今年5月，习近平主席同访华的默克尔总理举行会晤，就中德要做“合作共赢的示范者、中欧关系的引领者、新型国际关系的推动者、超越意识形态差异的合作者”达成共识，明确了中德关系的未来发展方向。政府磋商是促进和协调双边各领域合作的“超级发动机”和“总调度台”，本轮政府磋商更是两国新一届政府的首次全面对接，对于制定中德未来合作蓝图意义重大。

此次双方发表的联合声明全篇1万余字，71项条目，涵盖了政治、外交、经贸、财金、产业技术合作、科技、农业、文化、卫生等当前中德合作的几乎所有领域和重点，是对四年前双方制定的《中德合作行动纲要》的重要延续和发展，对未来4至5年的中德各领域合作具有重要指导意义。作为第五轮政府磋商的最重要政治成果，双方在联合声明中达成诸多重要共识，突出体现了中德全方位战略伙伴关系的六大特征：

一是加强互信的“引领性”。双方决定继续通过高层交往加强对双边关系的顶层设计和政治引领，继续发挥政府磋商机制在促进两国合作方面的统筹推进作用，并就建立成果后续督办落实机制达成新共识。双方强调本着相互尊重、平等相待、互利共赢的精神，照顾彼此重大利益。德方重申支持“一个中国”政策，尊重中国主权和领土完整。双方商定年内举行新一轮高级别安全对话，深化两国在反恐、打击跨境犯罪、个案司法协助以及网络安全等领域的交流与合作，德方并宣布认同被联合国安理会列名的“东伊运”为恐怖组织。双方还就加强军事领域合作达成共识，将轮流举办卫勤联演，开展人员培训和专业交流，并在联合国授权框架内开展维和合作。

二是互利多赢的“开放性”。德方在联合声明中积极评价中国改革开放40周年和中国新一轮开放举措，表示愿以此为契机加强对华合作。双方还强调要欢迎双向投资，本着开放经济的精神，在互惠互利和非歧视基础上促进贸易投资的自由化和便利化。双方商定下半年举行第二轮中德高级别财金对话，德方正式确认担任首届中国国际进口博览会主宾国。双方欢迎中欧在互联互通领域就业

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_988

